
Třet́ı cvičeńı

23. března 2020

Př́ıklad 1. Dokažte, že stav 1√
2
(|00〉+ |11〉) je propletený.

Př́ıklad 2. Dokažte, že vektory |β00〉, |β01〉, |β10〉, |β11〉 tvoř́ı ortonormálńı bázi
H4, kde

|βx,y〉 =
|0y〉+ (−1)x|1y〉√

2
.

Př́ıklad 3. Vyjádřete operátor

H2 =
1

2


1 1 1 1
1 −1 1 −1
1 1 −1 −1
1 −1 −1 1


jako lineárńı kombinaci projekćı na vlastńı podprostory. Použijte při tom vlast-
nosti tenzorového součinu (H2 = H ⊗H).

Př́ıklad 4. Mějme pozorovatelné veličiny

X =

(
0 1
1 0

)
, Y =

(
0 −i
i 0

)
, Z =

(
1 0
0 −1

)
, H =

1√
2

(
1 1
1 −1

)
.

Určete jejich středńı hodnotu na stavech:

a) |0〉, |1〉

b) |+〉, |−〉

c) i|0〉+ (1 + i)|1〉

Př́ıklad 5. Stav |ϕ〉 je změřen v bázi {|0〉, |1〉}, poté v bázi {|+〉, |−〉} a nakonec
znovu v bázi {|0〉, |1〉}. Jaké jsou možné výsledky posledńıho měřeńı?
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